

陕西省“大思政课”教学观摩研讨会在安康举办

12月3日—4日，陕西省“大思政课”教学观摩研讨会在安康举办。本次研讨会的主题是“学习贯彻党的二十届三中全会精神，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”。会议由陕西省思想政治（道德与法治）教学指导专委会主办，安康市教学研究室、安康学院马克思主义学院、安康中学、安康博物馆承办，安康职业技术学院马克思主义学院、安康中学教育集团初中部和安康市第一小学协办。来自全省的100余位思政教师参会学习。



12月3日上午，陕西省“大思政课”教学观摩研讨会开幕式在安康中学举办。安康中学校党委副书记、校长朱平致欢迎词，他代表承办单位对各位嘉宾的到来表示最热烈的欢迎和最诚挚的感谢。希望通过此次会议能够进一步深化对思政课教学规律的认识，探索更加有效的教学方法，提升思政课的吸引力和感染力，使之成为学生真心喜爱终身受益的课程。



陕西省思想政治教学指导专委会主任王文军在致辞中，回顾了我省思想政治教学的发展历程，重温了党的二十大报告和全国教育大会上的教育强国精神，勉励全体思政教师牢记习近平总书记的嘱托，将大中小学思政一体化与大思政课一起观摩研讨。



安康市教体局党委委员、副局长陈世理在大会讲话中表示，本次陕西省“大思政课”教学观摩研讨会在安康市举办，既是展示安康思政课建设成果的一个窗口，又是提升安康思政课教学质量的一次难得的机遇，希望各位专家不负所盼，也希望参与会议的各位思政课教师虚心学习，把本次教学研讨会办成一个成果展示会、质量提升会和业务交流会。



为期两天的研讨活动中，来自安康学院的王辽老师、汉中市龙岗学校的杨军河老师、渭南小学的樊蕊老师执教《中国式现代化将为世界带来什么？》《以中

国式现代化推进中华民族伟大复兴》和《减少垃圾 变废为宝——努力实现人与自然和谐共生的现代化》三节示范课，挖掘本土课程资源，精心设计议题，组织课堂活动，找准大中小学课堂教学的衔接“截面”，层层递进、螺旋上升地展开相应教学内容，展示思政学科在小学台阶要打牢儿童明理启智基础牢，追求中学思政价立德树人“腰杆硬”，再到大学思政培养高素质人才的“高起点”。徐伟莉、闫春玲、董红芳和张娜等专家对三位教师的说课和讲课进行了细致点评。



陕西师范大学董辉教授、陕西省教育科学研究院思政教研员夏波分别作微型讲座《陕西省大中小学思政课一体化建设理论与实践研究》和《善用大思政课 共育时代新人》，同与会思政教师们交流了大思政课的概念特点、重要作用，勉励全体教育同仁学懂弄通并践行《全面推进“大思政课”建设的工作方案》。



全体人员还有序参观了安康博物馆，认真观看了安康市校家社协同育人的成

果展，并围绕安康中学教育集团初中部现场展演的校家社协同育人方面的创新理念与实践成果进行了热烈交流，高度赞扬了推动形成的政府统筹协调、学校积极主动、家庭主动尽责、社会有效支持的思政大格局。

此次研讨会是学习贯彻二十届三中全会精神和全国教育大会精神的一次重要会议，为全省大思政课教学提供了可借鉴、可推广的实践经验。活动共收到13篇论文、4个教学设计和4个教学成果。希望全体教育同仁以本次研讨会为契机，提高政治站位，创新工作方法，发挥示范引领作用，扎实推进思政课教学改革，推动陕西省大中小学思政课一体化建设。

安康中学包丽筠、杨纯春供稿